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Έναρξη της Εθνικής Έρευνας CYStudents:  
Οι απόψεις των φοιτητών και φοιτητριών μετρούν! 

 

Η Διεύθυνση Ανώτερης Εκπαίδευσης (ΔΑΕ) του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας 

(ΥΠΑΝ) ανακοινώνει την έναρξη του πρώτου κύκλου της Εθνικής Έρευνας CYStudents: Σπουδές και 

Φοιτητική Ζωή, η οποία διεξάγεται στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Έρευνας EUROSTUDENT 9. Σκοπός 

της είναι η υποβολή εισηγήσεων για ανάπτυξη πολιτικών με στόχο τη βελτίωση των οικονομικών και 

κοινωνικών συνθηκών των φοιτητών/φοιτητριών κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους στην Ανώτερη 

Εκπαίδευση της Κύπρου. Η έρευνα CYStudents θα συλλέξει υψηλής ποιότητας δεδομένα, συγκρίσιμα 

σε ευρωπαϊκό επίπεδο, σχετικά με όλες τις πτυχές της φοιτητικής ζωής στην Κύπρο. Συγκεκριμένα, θα 

διερευνήσει τα ακόλουθα θέματα: 

• το κοινωνικοοικονομικό υπόβαθρο των φοιτητών/φοιτητριών 

• τις συνθήκες σπουδών και διαβίωσης 

• την ψυχική υγεία και ευημερία των φοιτητών/φοιτητριών 

• την απασχόληση κατά τη διάρκεια των σπουδών  

• τη διεθνή κινητικότητα 

• τη στέγαση, τα έσοδα και τις δαπάνες κατά τη διάρκεια των σπουδών 

EUROSTUDENT 9 

Η έρευνα EUROSTUDENT αποτελεί ένα ευρωπαϊκό ερευνητικό έργο και υλοποιείται από το έτος 2000, 

συλλέγοντας συστηματικά ανά τρία χρόνια συγκρίσιμα δεδομένα για τις κοινωνικές και οικονομικές 

συνθήκες της φοιτητικής ζωής στην Ευρώπη. Στον ένατο κύκλο της έρευνας EUROSTUDENT 

συμμετέχουν 26 χώρες, ανάμεσά τους και η Κύπρος με την Εθνική Έρευνα CYStudents, με σκοπό τη 

δημιουργία τεκμηριωμένων συγκρίσεων μεταξύ των χωρών που συμμετέχουν και την υποστήριξη της 

εκπαιδευτικής πολιτικής τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδοσε θέματα κοινωνικής 

διάστασης. 

Όσον αφορά την Κύπρο, η συμμετοχή στην έρευνα EUROSTUDENT 9 θα αποτελέσει πολύτιμο 

εργαλείο στη διαδικασία χάραξης πολιτικών βασισμένων σε επιστημονικά δεδομένα. Τα 

αποτελέσματα θα συμβάλουν στη λήψη τεκμηριωμένων αποφάσεων που θα ανταποκρίνονται στις 

τρέχουσες και πραγματικές ανάγκες των φοιτητών/φοιτητριών. 

Ποιοι συμμετέχουν στην έρευνα CYStudents 

Στην έρευνα καλούνται να συμμετάσχουν όλοι/ες οι φοιτητές/φοιτήτριες που είναι εγγεγραμμένοι/ες 

σε Προγράμματα Σπουδών κάθε επιπέδου (Πιστοποιητικά, Διπλώματα, Ανώτερα Διπλώματα, Πτυχία, 

Μάστερ και  Διδακτορικά) στα Ιδρύματα Ανώτερης Εκπαίδευσης στην Κύπρο κατά το Εαρινό Εξάμηνο 

2025, σε  

 



Συλλογή δεδομένων-Πρόσβαση στο ερωτηματολόγιο 

Η συλλογή των δεδομένων θα πραγματοποιηθεί κατά τη χρονική περίοδο Μαΐου-Ιουνίου 2025 μέσω 

ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου. Η πρόσβαση στο ερωτηματολόγιο θα πραγματοποιείται μέσω της 

επίσημης ιστοσελίδας της έρευνας https://cystudents.highereducation.ac.cy  ή χρησιμοποιώντας τον 

προσωπικό σύνδεσμο που  θα αποσταλεί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (προσωπικό ή ακαδημαϊκό) 

των φοιτητών/φοιτητριών. 

Η συμπλήρωση του ερωτηματολογίου είναι εθελοντική, ανώνυμη και εμπιστευτική. Με την 

ολοκλήρωση της διαδικασίας, οι συμμετέχοντες και συμμετέχουσες θα έχουν την ευκαιρία να 

συμπεριληφθούν σε κλήρωση, για να κερδίσουν δωροκουπόνια από γνωστές αλυσίδες 

καταστημάτων. 

Γιατί είναι σημαντική η συμμετοχή σου στην Εθνική Έρευνα CYStudents: 

Σε εθνικό επίπεδο: 

Ενίσχυση των κρατικών πολιτικών για στήριξη των φοιτητών/φοιτητριών  

Τα δεδομένα της έρευνας θα αξιοποιηθούν από τη Διεύθυνση Ανώτερης Εκπαίδευσης για την 

υποβολή εισηγήσεων στην αρμόδια αρχή όσον αφορά πολιτικές που θα ανταποκρίνονται στις 

πραγματικές ανάγκες και προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι φοιτητές/φοιτήτριες στην Κύπρο. 

Βελτίωση υπηρεσιών υποστήριξης των φοιτητών/φοιτητριών στα ΙΑΕ 

Οι πληροφορίες που θα συλλεχθούν μέσω της έρευνας θα επιτρέψουν τη στοχευμένη 

αναβάθμιση των υπηρεσιών υποστήριξης των Ιδρυμάτων Ανώτερης Εκπαίδευσης σε θέματα 

στέγασης,  σίτισης,  ψυχολογικής στήριξης,  ακαδημαϊκής καθοδήγησης και  φοιτητικής μέριμνας. 

Ενίσχυση της κοινωνικής διάστασης της Ανώτερης Εκπαίδευσης της Κύπρου στη βάση 

επιστημονικών δεδομένων 

Τα ευρήματα της έρευνας θα συμβάλουν στη συνεχή αναβάθμιση των Ιδρυμάτων Ανώτερης 

Εκπαίδευσης και στη διαμόρφωση πολιτικών που στηρίζονται σε επιστημονικά τεκμηριωμένα 

στοιχεία. 

Σε ευρωπαϊκό επίπεδο: 

Συγκριτική αποτύπωση φοιτητικών εμπειριών 

Η συμμετοχή της Κύπρου θα επιτρέψει τη σύγκριση των συνθηκών φοίτησης των 

φοιτητών/φοιτητριών των ΙΑΕ της Κύπρου με άλλες χώρες του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτερης 

Εκπαίδευσης. 

Επιστημονική τεκμηρίωση για την ανάπτυξη και στήριξη υφιστάμενων στρατηγικών και 

μεταρρυθμίσεων για την κοινωνική διάσταση της Ανώτερης Εκπαίδευσης 

Τα αποτελέσματα θα συμβάλλουν στον σχεδιασμό στοχευμένων πολιτικών προς όφελος των 

φοιτητών και των φοιτητριών σε σχέση με τις συστάσεις του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτερης 

Εκπαίδευσης για το συγκεκριμένο θέμα. 

Πρόσβαση στα αποτελέσματα: 

Τα δεδομένα και τα αποτελέσματα της έρευνας CYStudents δημοσιεύονται. Οι φοιτητές/φοιτήτριες, 

γονείς, ερευνητές/ερευνήτριες, Ιδρύματα Ανώτερης Εκπαίδευσης, φορείς πολιτικής και το ευρύ κοινό 

θα δύνανται πλέον να ενημερώνονται για τις συνθήκες φοίτησης των φοιτητών/φοιτητριών στην 

Ανώτερη Εκπαίδευση της Κύπρου.  

https://cystudents.highereducation.ac.cy/

